



COMUNICAT DE PRESĂ

Pentru difuzare imediată

Bălți, 04 august 2010

## „Harta serviciilor sociale” va fi elaborată la Bălți

„Harta serviciilor sociale” va fi elaborată în municipiul Bălți, aceasta fiind un îndrumar pentru prestatorii de servicii sociale și beneficiari.

Anunțul a fost făcut, miercuri, de către președinta Asociației SOMATO, Jana Chihai, în cadrul unei mese rotunde în cadrul căreia au fost prezentate scopurile și obiectivele unui proiect ce urmărește consolidarea serviciilor sociale integrate la Bălți, derulat în premieră în R. Moldova.

Potrivit Janei Chihai, în condițiile în care la Bălți, în ultimii ani, a fost creată o rețea de centre care prestează servicii sociale, necesitatea elaborării unei „Hărți a serviciilor sociale” este extrem de necesară. „Viitoarea lucrare va fi o bază de date a instituțiilor sociale, organizații neguvernamentale și autorități, fiind o călăuză, în special, pentru beneficiari”, a spus Chihai.

Elaborarea „Hărții serviciilor sociale” constituie doar una din activitățile proiectului ce-și propune să consolideze serviciile sociale integrate în orașul Bălți. Proiectul, care este finanțat de UNICEF (Agenția ONU pentru copii), antrenează trei parteneri – Primăria Bălți, Asociația SOMATO și Institutul de Reforme Penale. Programul își propune să asigure identificarea precoce a copiilor vulnerabili și să faciliteze accesul acestora la servicii sociale.

În cadrul proiectului, Primăria Bălți urmează să creeze un centru de resurse în domeniul activităților cu copii și familiile vulnerabile și vor asigura schimbul de experiență dintre asistenții sociali locali și din alte comunități.

În același timp, Asociația SOMATO va elabora, în colaborare cu Universitatea „Alecu Russo” din Bălți, un șir materiale metodologice și promoționale. Asociația va instrui asistenții sociali și majoritatea vicedirectorilor de instituții preuniversitare din orașul Bălți.

La rândul său, Institutul de Reforme Penale va organiza activități ce țin de consolidarea capacităților centrelor comunitare pentru copii și va elabora programe de prevenire a delicvenței juvenile și reintegrarea copiilor aflați în conflict cu legea.

Reprezentantul-adjunct al UNICEF în Moldova, Sandie Blanchet, a spus că „în unele țări este aplicată cu succes practica consolidării serviciilor sociale integrate” și că speră ca aceasta să prindă rădăcini mai întâi la Bălți, apoi în tot restul țării”, a spus Blanchet.

Derularea proiectului a început la 15 iulie a.c. și va fi implementat timp de 15 luni. Bugetul total al programului este de circa 800 mii de lei, fondurile fiind acordate de UNICEF.

În orașul Bălți sunt circa 27 mii de copii cu vârsta cuprinsă între 0 și 18 ani. Dintre aceștia, potrivit datelor oficiale, circa 1800 fac parte din categoriile sociale defavorizate. În localitate sunt peste o mie de familii defavorizate.

În ultimii câțiva ani, la Bălți au fost create opt centre sociale comunitare cu sprijinul donatorilor străini.

###

Persoană de contact, Jana Chihai, președinta Asociației SOMATO, tel.: +231/35089

### ASOCIAȚIA „SOMATO”

str. Șevcenko 23 „a”, Bălți,  
MD-3100,  
Republica Moldova,  
Tel.: +373 231 35089,  
Fax.: +373 231 35089.  
[somato@somato.md](mailto:somato@somato.md)  
[www.somato.md](http://www.somato.md)

Asociația „SOMATO”  
funcționează din  
18 februarie 1999  
cu statut de organizație  
obștească.

#### MISIUNE:

- Atitudini și alternative noi în reabilitarea psihologică;
- Psihoterapie;
- Ecologia sănătății mintale și soluționarea problemelor în acest domeniu.

#### OBIECTIVE:

- Sensibilizarea comunității în probleme de sănătate mintală;
- Promovarea și valorificarea cunoștințelor ce vizează sănătatea mintală;
- Implementarea modalităților de tratament prin psihoterapie, socio- și somato-analiză;
- Acordarea de asistență medicală și socială persoanelor cu probleme de sănătate mintală;
- Informarea despre deficiențele intelectuale.



ECHITATE, ARMONIE, ECHILIBRU